

Διακρίσεις κατά των γυναικών

Παρόλο που πολλοί οργανισμοί
παλεύουν για τη ισότητα των δύο
φύλων σε όλους τους τομείς οι
διακρίσεις συνεχίζουν και
υπάρχουν.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

- Ορισμένα επαγγέλματα, τα οποία απαιτούν ιδιαίτερη σωματική δύναμη και αντοχή, ασκούνται μόνο από άντρες (π.χ. οδηγός σκαπτικών μηχανημάτων)
- Οι γυναίκες δε μπορούν να πάρουν το αξίωμα της ιέρειας, έτσι υπάρχουν μόνο άντρες ιερείς.
- Σε μουσουλμανικές χώρες, η ενδυμασία και η συμπεριφορά των γυναικών είναι αυστηρά καθορισμένη όμως δεν ισχύει κάτι τέτοιο για τους άντρες.

Παράγοντες που συμβάλλουν στην ύπαρξη και διατήρηση τους

- η παράδοση
- τα θρησκευτικά δόγματα



Δάγκου Ευγενία Β'1

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΪΣΕΙΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Υπάρχουν αρκετές διακρίσεις για τις γυναίκες.

Σημαντικές διεθνείς
επιχειρήσεις δεν
καταφέρνουν να
εκμεταλλευτούν
πλήρως το ταλέντο
των γυναικών
υπαλλήλων τους

Επίσης εφαρμόζουν
διακρίσεις και στα
φορολογικά μέτρα
εις βάρος των
γυναικών.

Δαμδάς

Τέλος, υπάρχει ρατσισμός στο θέμα
της ευρέσεως εργασίας. Τα
επαγγέλματα είναι διαφορετικά για
τους άντρες και δεν δέχονται
συνήθως γυναίκες

Η θέση της γυναίκας στο Ισλάμ

Οι περισσότερες γυναίκες στις ισλαμικές χώρες στερούνται ελευθερίες και δικαιώματα, τα οποία θεωρούνται δεδομένα για τις γυναίκες των δυτικών κοινωνιών. Το Κοράνι, το ιερό βιβλίο του Ισλάμ, κάνει διάκριση μεταξύ ανδρών και γυναικών εις βάρος των τελευταίων. Καταρχάς αναφέρεται ότι η γυναίκα είναι κατώτερη του άνδρα και μόνο υπακούοντάς τον μπορεί να γίνει καλή και ενάρετη. Μάλιστα το Κοράνι δίνει το δικαίωμα στους Μουσουλμάνους να χρησιμοποιούν ακόμη και το ξύλο για να συνετίσουν τις ανυπάκουες συζύγους τους. Η καλύπτρα μάλιστα που φοράνε οι μουσουλμάνες εκφράζει ακριβώς τους περιορισμούς που έχει η γυναίκα. Επιπλέον, η πολυγαμία είναι επιτρεπτή για τον άνδρα αρκεί οι σύζυγοί του να έχουν τις ίδιες παροχές και να τις αντιμετωπίζει ως ίσες. Ένας μουσουλμάνος μπορεί να παντρευτεί μια εβραία ή μια χριστιανή, χωρίς αυτή να πρέπει να ασπαστεί τον ισλαμισμό. Εκτός από τις τέσσερις νόμιμες συζύγους ο μουσουλμάνος μπορεί να έχει απεριόριστο αριθμό παλλακίδων. Αντίθετα η μουσουλμάνη δεν έχει δικαίωμα να έχει ούτε πολλούς συζύγους ούτε χαρέμι., ενώ δεν μπορεί να παντρευτεί ένα άντρα που δεν είναι μουσουλμάνος. Το Κοράνι καταδικάζει τη μοιχεία και συμβουλεύει τον απατημένο σύζυγο να κλείσει την απιστη στο σπίτι ως το θάνατό της. Τέλος, μια ακόμα διάκριση εις βάρος των γυναικών είναι ότι τα αρσενικά παιδιά λαμβάνουν διπλάσιο μερίδιο κληρονομιάς από τα κορίτσια.

Η πραγματικότητα

Οι διακρίσεις που αναφέρει το Κοράνι εφαρμόζονται στις περισσότερες μουσουλμανικές χώρες, γεγονός που εξηγεί το ότι οι γυναίκες θεωρούνται πολίτες δεύτερης κατηγορίας. Χαρακτηριστική περίπτωση αποτελεί η υποχρεωτική, στο Ιράν και τη Σαουδική Αραβία, κάλυψη του προσώπου και του σώματος όταν η γυναίκα βγαίνει από το σπίτι.. Κάθε επίπεδο ανυπακοής επισύρει κάποια μορφή ποινής, φυσική, οικονομική, κοινωνική ή ψυχολογική. Στη Σαουδική Αραβία το κράτος έκανε ένα βήμα παραπάνω, καθώς θέλει να ακολουθούν τους ενδυματολογικούς κανόνες (να φοράνε δηλαδή abaya, ένα μαύρο ύφασμα που καλύπτει όλο το σώμα, εκτός σπιτιού) εκτός από τις ντόπιες και όλες οι γυναίκες που βρίσκονται στη χώρα, ακόμη και οι Δυτικές. Οι γυναίκες έρχονται πολύ συχνά αντιμέτωπες με τη βία, ιδιαίτερα στα πλαίσια του γάμου τους. Ο ξυλοδαρμός της συζύγου σπάνια επιφέρει κύρωση, και στην περίπτωση που μια γυναίκα αποφασίσει να ακολουθήσει τη δικαστική οδό βρίσκεται αντιμέτωπη με την πίεση που της ασκεί η οικογένειά της και η κοινωνία. Στο Πακιστάν ακόμη και οι γυναίκες που ζητούν τη βοήθεια της αστυνομίας, δεν καταφέρνουν συνήθως να ξεφύγουν από τους συζύγους τους. Η αστυνομία θεωρεί την ενδο-οικογενειακή βία θέμα καθαρά προσωπικό, με αποτέλεσμα να μην παίρνει θέση και να οδηγεί τις κακοποιημένες γυναίκες πίσω στην οικογένειά τους. Ακόμη, όμως, και αν εκδικαστεί η υπόθεση το δικαστήριο σπάνια αποφασίζει υπέρ της γυναίκας. Η κατάσταση είναι κάπως καλύτερη στην Αίγυπτο και την Ιορδανία, όπου η γυναίκα έχει δικαίωμα να ζητήσει διαζύγιο σε περίπτωση κακοποίησης.

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΑ

ΑΡΧΑΙΑ ΧΡΟΝΙΑ

Από τα αρχαία χρόνια ακόμη υπήρχαν ποικίλες διακρίσεις εις βάρος των γυναικών. Τότε τα αγόρια, όταν ήταν μικρά, πήγαιναν σχολείο και μάθαιναν γράμματα. Όταν μεγάλωναν δούλευαν έξω και πήγαιναν στην αγορά όπου συζητούσαν διάφορα ζητήματα μεταξύ τους. Τα κορίτσια όμως δεν είχαν το δικαίωμα να πάνε σχολείο, εκτός από τα κορίτσια που ήταν πλούσια, και έτσι όσο ήταν μικρές έμεναν στο σπίτι και μάθαιναν όλες τις οικιακές δουλειές! Όταν μεγάλωναν δεν έβγαιναν έξω, έκαναν δουλειές και φρόντιζαν τα παιδιά τους. Σπάνια έπαιρναν μέρος σε γιορτές και επίσης δεν είχαν άποψη για την πολιτική της περιοχής!!!

Άννα

ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΤΙΣ ΜΕΡΕΣ ΜΑΣ

- Οι γυναίκες έχουν κατά μέσο όρο λιγότερες αρμοδιότητες από τους άνδρες, λαμβάνουν χαμηλότερο μισθό για την ίδια δουλειά και είναι άνεργες σε μεγαλύτερο ποσοστό, ενώ παράλληλα είναι δυσκολότερο να επιτύχουν την κατάλληλη ισορροπία μεταξύ ιδιωτικής και επαγγελματικής ζωής. Υπάρχουν επίσης και δουλειές στις οποίες επιτρέπονται μόνο άντρες. Σε κάποιες χώρες ακόμη οι γυναίκες δεν δικαιούνται να κάνουν αίτηση διαζυγίου.



Βία κατά των γυναικών!!!

- Καθημερινά οι γυναίκες αντιμετωπίζουν διάφορα είδη βίας. Αυτό το θέμα με την βία των γυναικών είχε αρχίσει από πολύ παλιά! Από παλιά δεν επέτρεπαν στις γυναίκες να ψηφίζουν στις εκλογές και γενικά να μην παίρνουν καθόλου μέρος στα πολιτικά!!!

Παλιότερα οι άντρες και οι γυναίκες είχαν κάποιες φορές ένα μίσος μεταξύ τους.

Τα θέματα που δημιουργούσαν αυτό το μίσος μεταξύ τους ήταν σε θέματα πολιτικά κυρίως.

Αυτό οδηγούσε στην κυριαρχία των αντρών στις γυναίκες, και στις διακρίσεις κατά των γυναικών με αποτέλεσμα οι γυναίκες με (την ήττα) τους να μην έχουν καθόλου δικαιώματα.

Τα τελευταία χρόνια τα πράγματα στο θέμα των δικαιωμάτων έχουν αλλάξει. Οι γυναίκες σήμερα έχουν ίσα δικαιώματα με τους άντρες!!!!

Χριστίνα

ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΚΟΙΝΟΝΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΗΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

8 Μαρτίου
Παγκόσμια
ημέρα της
γυναίκας

8 Μαρτίου 1857
διαδήλωση εργατριών
στη Νέα Υόρκη για ίσα
δικαιώματα στην εργασία

Το 2002 το 68,2%
των μερικώς
απασχολούμενων
ήταν γυναίκες

Η ανεργία στις
γυναίκες είναι
υπερδιπλάσια των
ανδρών.

Ηρώ

Το Κοράνι, το ιερό βιβλίο του Ισλάμ, κάνει διάκριση μεταξύ ανδρών και γυναικών εις βάρος τους. αναφέρεται ότι η γυναίκα είναι κατώτερη του άνδρα και μόνο υπακούοντάς τον μπορεί να γίνει καλή και ενάρετη.

Μάλιστα το Κοράνι δίνει το δικαίωμα στους Μουσουλμάνους να χρησιμοποιούν ακόμη και το ξύλο για να συνετίσουν τις ανυπάκουες συζύγους τους. Η καλύπτρα μάλιστα που φοράνε οι μουσουλμάνες εκφράζει ακριβώς τους περιορισμούς που έχει η γυναίκα.

Επιπλέον, η πολυγαμία είναι επιτρεπτή για τον άνδρα αρκεί οι σύζυγοί του να έχουν τις ίδιες παροχές και να τις αντιμετωπίζει ως ίσες. Ένας μουσουλμάνος μπορεί να παντρευτεί μια εβραία ή μια χριστιανή, χωρίς αυτή να πρέπει να ασπαστεί τον ισλαμισμό.

Εκτός από τις τέσσερις νόμιμες συζύγους ο μουσουλμάνος μπορεί να έχει απεριόριστο αριθμό παλλακίδων.

Αντίθετα η μουσουλμάνα δεν έχει δικαίωμα να έχει ούτε πολλούς συζύγους ούτε χαρέμι, ενώ δεν μπορεί να παντρευτεί ένα άντρα που δεν είναι μουσουλμάνος.

Το Κοράνι καταδικάζει τη μοιχεία και συμβουλεύει τον απατημένο σύζυγο να κλείσει την άπιστη στο σπίτι ως το θάνατό της. Τέλος, μια ακόμα διάκριση εις βάρος των γυναικών είναι ότι τα αρσενικά παιδιά λαμβάνουν διπλάσιο μερίδιο κληρονομιάς από τα κορίτσια.

Βασίλης Αποστολούδας



Παρά όλες τις διάφορες προσπάθειες που έχουν κάνει άνθρωποι ακόμα σε διάφορα μέρη του κόσμου αντιμετωπίζεται το πρόβλημα ρατσισμού μεταξύ των δύο φύλων .

Οι άνθρωποι σε αυτές τις χώρες καθώς και σε διάφορες θρησκείες αντιμετωπίζουν με διαφορετικό τρόπο τις γυναίκες στερώντας από αυτές πολλά δικαιώματα. Ένα από αυτά τα δικαιώματα που στερούνται οι γυναίκες σε αυτές τις χώρες είναι η ψήφος .

Δηλαδή το κράτος δεν επιτρέπει στις γυναίκες να εκφράσουν ελεύθερα την γνώμη τους .

Επιπλέον και σε μερικές θρησκείες (π.χ. ισλαμισμός) οι γυναίκες αναγκάζονται να κυκλοφορούν στον έξω κόσμο με μια μαντίλα που να σκεπάζει το πρόσωπο τους και επίσης δεν έχουν κανένα δικαίωμα απέναντι στην κοινωνία .

Οι γυναίκες πρέπει να έχουν τα ίδια δικαιώματα με τους άνδρες αλλά από την φύση τους δεν γίνεται να έχουν και τους ίδιους ρόλους (π.χ. σε κάποιον πόλεμο οι άνδρες και οι γυναίκες έχουν διαφορετικές δουλειές)

Όλγα Αποστολούδα

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΕΙΣ ΒΑΡΟΣ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Αυτό εξυπηρετούσε πολλά συμφέροντα των αντρών μουσουλμάνων . Ένα από αυτά ήταν η κάλυψη των σημαδιών που προέρχονται από τους ξυλοδαρμούς που δέχονται οι μουσουλμάνες από τις οικογένειες τους.

Στο Κοράνι, το ιερό βιβλίο των μουσουλμάνων, δεν υπάρχουν αναφορές για κάποιον νόμο που να επιβάλλει στις μουσουλμάνες να καλύπτουν το σώμα τους και το πρόσωπό τους με μπούρκα. Αυτή η κίνηση ξεκίνησε από το Αφγανιστάν όταν οι φανατικοί Ταλιμπάν επέβαλαν στις γυναίκες μουσουλμάνες να φοράν την μπούρκα.

Η ένδυση με την μπούρκα είναι μία από τις πολύ σοβαρές κοινωνικές διακρίσεις που συμβαίνουν εις βάρος των γυναικών στις μουσουλμανικές χώρες έως και σήμερα. Χαρακτηρίζεται από κάποιους "φυλακή από πανί" γιατί οι μουσουλμάνες είναι αναγκασμένες να καλύπτουν με ένα ύφασμα το σώμα τους και το πρόσωπό τους.

Δυστυχώς είναι ένα θέμα που δεν έχει βρει ακόμη τη λύση του σε πολλές χώρες του μουσουλμανικού κόσμου. Έτσι οι γυναίκες αυτές είναι αναγκασμένες να κρύβουν το πρόσωπο τους από τον υπόλοιπο κόσμο και να υπομένουν τα μαρτύρια που τους επιβάλλουν οι άντρες τους για καιρό ακόμη.

Αιμιλία